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GUIA DE ESTUDIO ({02

DBA

e Utilizo eficientemente la tecnologia en el aprendizaje de otras disciplinas (artes,
educacion fisica, matematicas, ciencias)

e DBA 9: Propone, compara y usa procedimientos inductivos y lenguaje
algebraico para formular y poner a prueba conjeturas en diversas situaciones
0 contextos.

LOGRO

Construir, analizar y solucionar a través de hojas de célculo y otros softwares
situaciones problema dadas en contexto real, usando las propiedades y
operaciones entre expresiones algebraicas, y calculo de probabilidades
conservando una comunicacién asertiva de acuerdo a los campos de accién
donde se desempefie ya sean sociales, ambientales y econémicos.

COMPETENCIA

- Construyo expresiones algebraicas equivalentes a una expresidn algebraica dada.
- Uso procesos inductivos y lenguaje algebraico para formular y poner a prueba
conjeturas.

OBIJETIVO

Solucionar situaciones a partir de un contexto en el cual se usen tecnologias de
la informacion, para dar respuesta a las operaciones basicas entre expresiones
algebraicas.

CONCEPTO

- Comunicacion EJE v Conociendo mi entorno
- Logica v La persona como ser social

TEMA

Tema 2: Operaciones FECHA DE PUBLICACION. | lunes, 17 de agosto de 2020
basicas con expresiones
algebraicas usando
férmulas de Excel

TIEMPO DE
TRABAJO

2 Semanas FECHA DE ENTREGA viernes, 28 de agosto de
2020

VALOR DE LA SEMANA: SENCILLEZ DE VIDA
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Toda la vida d_e Maria esta p_gnetrada de una B it e _
profunda sencillez. Su vocacion de Madre del que la sencillez;

Redentor se realizd siempre con naturalidad.
En ningdn momento de su vida buscé
privilegios especiales: "Maria Santisima,
Madre de Dios, pasa inadvertida, como una
mas entre las mujeres de su pueblo. Aprende
de Ella a vivir con naturalidad".

La sencillez y naturalidad hicieron de Ia
Virgen, en lo humano, wuna mujer
especialmente atrayente y acogedora. Su
Hijo, Jesus, es el modelo de la sencillez
perfecta, durante los treinta afos de vida
oculta, y en todo momento. El Salvador huye
del espectaculo y de la vanagloria, de los

la sencillez del gesto,
de la palabra,

la sencillez del alma,

la sencillez de una sonrisa |

o de una lagrima,
la sencillez de ver

gestos falsos y teatrales; se hace asequible a todos: a los enfermos y a los

desamparados, a los Apdstoles y a los nifios.

La Vlrgén 2‘
Maria;/ es; eI

mejor e]e?hp
[

GenerosMaﬂ y «
Sencillez

N

G o,
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TEMA Operaciones basicas con expresiones algebraicas usando
formulas de Excel

INTRODUCCION

EL SERVIDOR DE CALIFA
Mohamed recorria nervioso las salas de la Casa de la Sabiduria
buscando al sabio Al-Khwarizmi, el cual le habia ensefiado un
método para contar y operar con cantidades desconocidas que el
joven aplicaba en su trabajo como funcionario de abastos del
palacio de Califa.

Por fin, sentado al lado de una fuente encontré a su maestro.

-Maestro, jpodemos repasar los calculos de ayer?

-Me alegra tu afan de conocimiento. - Al-Khwarizmi se extrafiaba
de que Mohamed dedicara cada rato libre a aprender.

-La rigueza de los pobres es la bondad el conocimiento, y como
: cualgquier hombre, yo deseo ser rico; ademas, ningun ladrén puede
Corona Brezina A 'l robartela — repuso Mohamed con una sonrisa.

-iEsta bien, esta bien! — contestd y entre asombrado y divertido el
sabio le propuso unos ejercicios aritméticos mientras él estudiaba el lenguaje algebraico y las
ecuaciones.

En la tablilla podia leerse: «un cuadrado y diez raices son igual a treinta y nueve unidades...», que
en lenguaje algebraico moderno: x? + 10x = 39.

Tomado de Matematicas 3 ESO. Espafia, Editorial Santillana, 2007

Terminos semejantes
Los términos semejantes son aquellos que tienen la misma parte literal, o dicho de otra forma
aquellos que tengan las mismas letras y con igual exponente. Ejemplo: —3x%yz3y 7x?yz3

) . . ) .z . . .
son terminos semejantes, ademas Zm‘*n Yy —m*n también son términos semejantes, pues su parte

literal m*n es la misma.
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Ejemplos

4 .
o Jzy, dzy, v35.:cy, zy, en este caso, el termino comun es Y.

o 47425, 74:.cdz6, 5rizb el termino comun es z*28.

o 23zy?23w?, dzy?2Pu?, Kzy?2Pw?, si K es una constante, entonces, el termino

comun es myzz3w4.

Estos 3 ejemp|os muesfran ferminos semejantes con factores en comun que

representan lc parte literal de los términos aungue lo hemos resTr]ngido

Unicamente para monomios.

ReducciOn de TErminos semejantes

La reduccién de termino semejantes no es ms que realizar sumas y restas de aquellos términos
semejantes que poseen la parte literal en comdn. Para el caso de los monomios, lo Unicos que se
operan son los coeficientes y los factores en comun o parte literal, se mantiene intacta.

Antes de ejemplificar este punto, recordemos que cuando realizamos operaciones de sumas y restas
de cantidades definidas debemos tener en cuenta lo siguiente:

o Para cantidades de un mismo signo se suman y colocamos el mismo signo al resultado.

o Para cantidades de signos diferentes se restan y se coloca el signo de la cantidad mayor al
resultado.
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Ejemplos
o Reducir —2m — 4m:

—2m—4m = (-2 —4)m = —6m
o Reducir —8a + 2a:
—8a + 2a = (—8 + 2)a = —6a
o Reducir y? + 2% + 4y® — 5y*

y? +2y° + 4y>-5%y = (1 + 2+ 4 — 5)y° = 2/°
o Reducir 2m + 5m +m + 10m — 3m:

2m+5m+m+10m-3m =(2+5+1+ 10— 3)m = 15m

o Reducir 4a? + 2a® + 3b% + b® + Tc® — 5c°:
4a? + 2a% + 3b° + b° + Te5—5¢® = 4a® + 2a% +3b° +b° + 7560

= 6a® + 4b° +2¢°

o Reducir z + 3y + z + 22—y + 2=

c+3ytzt+22r—y+2z=z+3y+z+2z-y+2z

=3z +2y + 32

SUMA DE EXPRESIONES ALGEBRAICAS

Para sumar expresiones algebraicas, hay que tener en cuenta dos cosas, la suma de dos términos
semejantes se pueden reducir a un solo termino, si tales términos son diferentes ante una suma,
simplemente el resultado se deja expresada tal cual es sin cambiar los signos de los términos.
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Generalmente en algebra elemental realizamos las operaciones entre polinomios donde se suele usar
signos de agrupacion y es cierto que el operador suma + acompafiada de los signos de agrupacion no
afecta tanto el resultado final. Pero la cosa cambia cuando tratemos con el operador diferencia —, en
este caso el signo — le cambia el signo a los términos dentro del signo de agrupacion.

5i eliminamos Los signos de
los signos cada terming
de agrupacion se mantiene

i —
Sea la expresion: a+(b—c+d) =a+ b—c+d. Si en este caso eliminamos el valor
de a, los signos de cada términos quedan inalterables al retirar los paréntesis,

esto es:
+b—c+d)=+b—-c+d

Realicemos esta operacién para un case mas particular, si queremos sumar los
téerminos 2a y —5b, se expresaria asi:

(2a)+(—5b) = 2a — 5b
Esto es, la suma de 2a y —5b es 2a — 5b, significa que el signo suma + no afecta el
signo menos de —5b, naturalmente la suma entre 2a y 5b es:

2a + 5b

Si en una suma algebraica encontramos términos semejantes, lo Gnico que se
suma son los coeficientes, dando como resultado una expresion algebraica con el
mismo termino semejante y el nuevo coeficiente que resulta de la suma de los

términos semejantes iniciales. Esto es, si sumamos 2zy? vy 5232, resulta;

2zy’ +5zy° = (24 5) zy® = Txy’
"‘l—v—ﬂ’

suma de

coeficientes

Si sumamos 4ab* y —6a%b, resulta:

(4a®b%)+(—6a’b') = (4 — 6) a®b!
|
Se suman

eldyel -6
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No siempre se pueden sumar dos términos no semejantes, por lo generoL se CIE']CI
la exphcim la expresion, por ejemp|o, si queremos sumar los términos 4z%y?, Tyz22®

y —3abe, simplemente se expresa ast:

(42°y?) + (Tyz?2®) + (—3abe) = 42°y® + Tyz®z*—3abe
Ejemplos

Suma entre monomios

1. Sumar el siguiente conjunto de monomios:
* (2a)+(4a)+(—3a)=(2+4—3)a=3a
o (1023y2)+(—4x*y?)+(—223y?%) = (10 — 4 — 2)z3y? = 4z%y?
2. Si sumamos los siguientes monomios:
o (8z)+(4x)+(—3y)+(—5y)+(22)+(2)
Eliminamos los paréntesis, el signo operociono| suma + no afecta a los
signos de los monomios encerrados, la expresion quedaria

simplemente asi:

8r +dx—3y-by+ 2z+ z = (8—|—4):1:—|— (—3—5)y—|— (2—|— l)z
=12z — 8y + 3z

. (%a4mﬁ]+{3b‘qz?’]—|—{— %a4mﬁ)+(— %bzzz)
Eliminando parentesis, tfenemos:
2 4.6 2,3_1 _4.6_132_3
sa'T + 3b4z sa'x 252z
Reuniendo términos semejantes:

%a’imﬁ— %a‘lmﬁ + 3b223— %6223
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Reduciendo términos semejantes:

2 1 1 1 5

= E]a“:rﬁ + (3 - E]bzza =3 a'z® + Ebgza
Por tanto, de estos cdalculos, podemos decir que la suma de multiples
monomios nos da como resultad tanto monomios como también

polinomios.
Suma entre polinomios

1. Para saber como sumar po|inom|’os, veamos los siguientes e]emp|os:
o (64 2)+(2z 4+ 3y)+(—y — 52)
Al retirar los parentesis, el signo + no atecta a los signos
operaciona[es de los términos de los po|inom|'os encerrados quedondo:
br +2+2x+3y—y— 5z
Reuniendo Y reduciendo términos semejantes, fenemos:
6r+2x+3y—y+z—5z= {ﬁ—l—2)a:—|—(3—1)y—|—{z—5z]:8$+2y—4z
. (%zﬁ + 33— 4y2}+(%x3— 22%)+(—3y% + 23-329)
Retirando paréntesis, tenemos:
%zﬁ + 3m3—4y2 + %:.:3—225— 3y2 + m3—3zﬁ)
Reuniendo términos semejantes:
(34 s1)2® + (—4-3)y® + (-2-3)2°
Reduciendo y eliminando parentesis:

16 3 » 2 17 _6
=T Ty 12
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2. Y aqui otras operaciones con po]inomios respecto a la suma:

o (3zy?-4x223)+(3y2" + 32223 — zy?)+(—2zy? + 2223 2y2")
Eliminando paréntesis:
3zy?— 42223 + 3yz” + 3222% — zy?-2xy? + 2223 2y2"
Reuniendo términos semejantes:
{33:y2— ry? — 2ey®— 42?2 + 32223 4+ 2223 + 3yz"-2y27
Reduciendo términos:
(3-1—-2)zy? + (-4 + 3+ D23+ (3 — 2)yz" = y27

o (4ab®-5a%c-b*c?)+(—4a’c + 2b*c?)+(9ale — bic® — ab?)
Eliminado paréntesis:
dab®-5a%c-bic* - 4a’c + 264 + 9ale — bic? — ab?
Reuniendo términos semejantes:
dab®— ab®—5ac-4da’e + 9a%c- b3 + 2b23-bie?
reduciendo términos:
(4—1)ab® + (=5-4 + 9)a’c + (-1 + 2 — 1)b*c® = 3ab®Por lo visto, la suma de
po|inom|’os nos da como resultado un po|inomio como también

monomios.
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Método visual para sumar
expresiones algebraicas

Este método sirve para resaltar los términos semejantes de un polinomio para
lograr una mejor visualizacién de cada una de ellas, esto es, para identificar
rﬁpidumen’re los términos semejantes, por ejemplo, queremos sumar los siguientes

I : 2 2 TR S T 2 p I d
polinomios 2zy* + 4dy*w + Szyz, 3ryz—4dzy® v y*w — zyz+ Tzy®. Fara ello, tendremos
que colocar en un tablero los 3 polinomios en una sola columna tal que las

columnas de cada monomio tengan su propio termino semejante, asi:

+ 2z + 4dy*w + Szyz
—  day® + 3zxyz
+ Tzy® + vw - xyz
+ S5z + S5y'w + Taoyz

También se pueden omitir los términos semejantes para reducir el tiempo de las

operaciones de la siguientfe manera:

2 2

Ty yiw TYz
+ 2 + 4 + 5
- 4 + 3
+ T+ 1 - 1
+ 5 -+ + 7

Por tanto, la suma de los po]inomios dados es +5zy? + 5ylw + Tryz
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Sustraccion

Para realizar la resta entre monomios o polinomios, se debe cambiar el signo al sustraendo (si es
monomio) y a cada uno de los términos (si es polinomio), es decir, al que va a restarse y después se
suman los términos semejantes resultantes.

Resta de monomios

A continuacién se muestran diferentes ejemplos posibles en |la resta de monomios:

De 6b restar 3b. Determinando el minuendo +6b con su signo y posteriormente el
sustraendo +3b con el signo de resta sera:
6b — (3b) =6b - 3b =3b
De 18c restar 9a. Determinando el minuendo +18c con su signo y pasteriormente el
sustraendo +9a con el signo de resta sera:
18c — (9a) = 18c — 9a
En este caso no es posible simplificar ya que cada término tiene diferente letra.
De —13a“b restar 5a’b. Determinando el minuendo —13a2b con su signo y posteriormente
el sustraendo +5ab con el signo de la resta sera:
~13a® — (5a°b) = —13a°b — 5a°b = —18a’b
De —szy restar —4ax?. Determinando el minuendo —8x2y con su signo y posteriormente el
sustraendo —4ax? con el signo de la resta sera:
—8){23.' - {—4ax2) = —8)(25,' + 4ax?
Se recomienda que el primer téermineo sea el positivo, por lo tanto, es posible reacomodar el

resultado de la siguiente manera:

dax? — szy

GUIA DE ESTUDIO 03— Elaboro:-J.A.R. Pagina 11 de 17



|.E. CHAMPAGNAT PINARES DE ORIENTE e,

GUIA DE ESTUDIO — CHAMPAGNAT APRENDE EN CASA 1 (@
DOCENTE | JONATAN A. RIVERA — Maty Tecno 8-1 | AREA MATEMATICAS - W
LUZ ADRIANA LOPEZ — Tecno 8-2 TECNOLOGIA
ORLANDO GOMEZ - Maty Tecno 8-3
E-MAIL | jorivera@fmsnor.org ...- 8-1 GRADO | OCTAVO (89)
lalopez@fmsnor.org... 8-2
ogomeza@fmsnor.org... 8-3

Resta de polinomios

En la resta de monomics en realidad consiste en cambiar el signo del sustraendo, es
recomendable analizar con paréntesis ya que en la resta de polinomios el signo de la resta
afecta a todo el sustraendo, por lo tanto, se estaria empleando el mismo métode realizado.

» De 3x + 4y + 11w restar 2x + 3y + Bw.
Ix+dy + 1MMw— (2x+ 3y + 8w) = 3x + 4y + 11w — 2x — 3y — 8w
El resultade después de agrupar los términos semejantes sera:
X+ y + 3w

Para una mejor estructuracién se recomienda analizar la resta en un acomodoe de columna de
modo que los términos semejantes estén uno sobre otro.

* De 5)(3.-2 + 6y + 8w restar 5xy2 + 3y. Ya que el signo de la resta afecta a todo el polinomio
se tendria: — (5xy2 + 3y) =— 5xy2 — 3y
5xy2 + By + 8w
—(5xy*  +3y)
0 +3y+ 38w

L3
Ejemplo
4x* - 2x3 + 5x2 - x + 8) - (3x” - 2x? + 3x - 4)

4 - ' + x*-x + 8
=t + -3r + 4
x* + 5S¢ - dv + 12

MULTIPLICACION

La multiplicacién algebraica de monomios y polinomios consiste en realizar una
operaciéon entre los términos llamados multiplicando y multiplicador para encontrar un

tercer término llamado producto.

Para analizar una multiplicacién algebraica es recomendable tener un buen
conocimiento en la multiplicacién de potencias que tengan la misma base. Por ejemplo:
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(a3)(a2)(a5) = g3+2+5 = g0

Multiplicacion de monomios

A continuacidén se muestra diferentes casos para comprender de mejor manera la
multiplicacion de monomios.

= Multiplicar 3a2 por 6a Se multiplican los ceoeficientes (+3){+6) = +18 y a continuacion se

hace la multiplicacion de las letras (a2)(34) a2t aG, por lo tanto, el resultado sera:
(3a?)(6at) = 18a°

* Multiplicar 3ab por 3b%c. Se multiplican los ceeficientes (+3){+3) = +9 y a continuacion, se
hace la multiplicacion de las letras (ab){bzc} = abl! * 2)¢= absc, por lo tanto, el resultado
sera:

(3ab)(3bZc) = 9abc
*» Multiplicar —3azy2 por 4333.'3_ Se multiplican los ceoeficientes (-3)(+4) = -12, y a
= a2 +3)y(2+3)

continuacion se hace la multiplicacion de las letras (azyz){asya) = a5y5‘ por

lo tanto, el resultade sera:
(—3a%y?)(4a’y®) = —12a°%y°

{z + 2]bz

= Multiplicar 3a por 2a%2p(z-2) ge multiplican los coeficientes {(+3)(+2)=+6 vy a

continuacién se hace la multiplicacion de las letras (a2 * 2)bZ)(a%ZblZ2 — 2h= gz + 2+ 3Z) plz +

2-2) = gl42+2) p(22-2) por 1o tanto, el resultado sera:

(3alZ * 2)pZy(2a32p(2 - 2)) = gal42 + 2)p(22 - 2)

* Multiplicar 3a por =5b por —2abc, s una multiplicacién de mas de dos monomios pero el
procedimiento es el mismo a los anteriores. Se multiplican los coeficientes (+3)(-5)(-2) =
+30 y a continuacian se hace la multiplicacién de las letras (a)(b)(abc) = all+ Np( + 1=
a?b“c. El resultado de la multiplicacién 3a par —5b par —2abc sera:

30a%bZc
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Multiplicacion de monomios por polinomios

La multiplicacidn de monomios por polinomios consiste en multiplicar el término del monomio por cada uno de los
términos que contiene el polinomio.

« Multiplicar 2a por (b + azl, en este caso lo que se tiene es (2a)(b + az), se tiene una
multiplicacion de 2a por el primer término del polinomio que es “b” y otra multiplicacién de
2a por el segundo término que es “az“, por lo tanto se tendria:

(2a)(b + a?) = (2a)(b) + (2a)(a?) = 2ab + 2a°
Con la practica se puede hacer la multiplicacién de forma directa sin tener gque hacer una

separacion de los términos, para quienes inician se recomienda hacer la separacion para
verificar el resultado.

+ Multiplicar 4b por (32 — 3ab + 5b2c}, otra forma recomendable para analizar es realizando
la multiplicacién en forma de columna.

(a2 — 3ab + 5b2¢)
X (4b)
4a%b — 12 ab? + 20b3¢

Multiplicacion de polinomios por polinomios
Se recomienda acomodar en forma de columnas, se multiplican los términos del multiplicando
por cada uno de los términos del multiplicador, teniendo en consideracion “la ley de los
signos”, y el acomodo de los términos semejantes.
« Multiplicar (a + 3) por (3 — a):
(a+3)
X (3 - a)
—a2-3a

+3a+ 9

—aZ+ 0+ 9

El resultado de (a + 3){(3 — a) es —a?+9 que es lo mismo 9 — a?.
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« Multiplicar (6 + 3a + 2a% + 4b) por (6a + b):

(5 + 3a + 2a2 + 4b)
X (ba +b)

5b + 3ab + 2a’b + 4b?
+20ab + 10a3 + 1532 +25a

5b + 23ab + 2a2b + 4bZ + 10a° + 1532 + 25a

De esta manera es mas simple simplificar los términos semejantes.

PROFUNDIZACION DE LOS CONTENIDOS.

Como usar Excel para resolver ecuaciones.

Descripcion

Como crear una hoja de céalculo Excel para reflejar una ecuacion.
La ecuacién que usaran como modelo en esta actividad es:
2*x3+6*x2-18*x+6=0

A. Definan sus coordenadas

Software: Microsoft Excel

1- Abran una hoja de calculo nueva. En Al, escriban:

Graficodey =2 *x3 + 6 * x2 — 18 x + 6 Para posicionar los exponentes (tales como 3) correctamente en el
texto, resalten cada uno de ellos, vayan al mend Formato, Celdas, hagan clic en la pestafia Fuente, y
hagan clic en Superindices.

Nota: en las formulas de hojas de célculo es necesario poner el signo ~ antes de los exponentes. Ejemplo:
x"3 para representar x3.

2- Enla celda A2, escriban x. En la celda B2, escriban y.

3- Enlas celdas A3:All, ingresen una serie secuencial de valores desde -5 hasta3.

4- Seleccione A2:Al1, presione CTRL + SHIFT + F3, seleccionen Fila Superior Aceptar.

5- En la celda B3, ingresen la formula para y, que es

=2*XN3+6*X"2-18*X+6

6- Copien esta formula y péguenla en las celdas B4:B11.

7- Miren qué valores aparecen en la columna B. ¢ Aprecian algin patron? Guarden su trabajo.
Software: Microsoft Excel

Ahora querran ver la ecuacién en un grafico:
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Escriba en este espacio la profundizacidn de los contenidos.]

RECUERDA SI TIENES ACCESO A INTERNET EN ESTOS SITIOS PUEDES COMPLEMENTAR TU
CONOCIMIENTO:

v'  http://merlouelentretenidomundodelasmates.blogspot.com/p/blog-page 24.html

v'  https://www.montereyinstitute.org/courses/DevelopmentalMath/TEXTGROUP-9-
14 RESOURCE/U11 L3 T2 text final es.html

v'  https://www.youtube.com/watch?v=8XXCYEIAXOI

Te invitamos a que realices el siguiente organizador grafico o rutina de pensamiento, teniendo en
cuenta la informacién dada anteriormente. (No es necesario imprimir esta imagen, se puede
realizar el diagrama en una hoja y resolver, para anexar en el taller que enviara a su profesor)
COMO PRIMER PUNTO DEL TALLER DE TRABAJO
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TECNOLOGIA

FOUTACIN

Telefomicg | Saal VED / PIENSO / ME PREGUNTO

;Para que sirve? Ejemplo

) Mostrar una sere de ||T|l3ﬂﬂ'|t5 sobre cunbquier contenido curmicular, una obra de
Esta nutina sirve para: arte, final de un tema 0 un suceso en e aula {como un conflichs entre com-
pafieros) y reflexionar sobre elio siempre iniciando sus frases por “veo..",
“plenso..”, “me pregunto...”,

= Deteccion de ideas previas

= Andlisis de textos/imagenes/videos

+ Andlisis de problemas logico-matemdaticos resueltos por otras
PErSONas

T r
= Reflexién sobre conflictos ¢L-omo:
* Tutoria -
e Tl e e Tt s e et st e Se entrega a los alumnos el organizador grafico y 51 se desea se muestra el

modelo que guie sus pasos mientras ellos la realizan.

@ o o

Observa, descnbe y detalla Analiza, relaciona y haz Cuestiona, pregunta
todo lo que veas hipdtesis de todo e investiga todas
lo que has visto tus dudas
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